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Státní podnik DIAMO zahájil v květnu odvoz 1 250 tun nebezpečných kadmiových 
odpadů ze skladu na okraji obce Vikantice na Šumpersku. Sanace staré ekologické 
zátěže, která zde vznikla v 80. letech minulého století v důsledku činnosti bývalých 
Rudných dolů Jeseník, probíhá na základě usnesení Vlády ČR č. 352 ze dne 29. května 
2024. 
 
Nebezpečné odpady byly po desetiletí uloženy v 178 ocelových kontejnerech v nevyužívaném 
skladu. Vzhledem k riziku havárie a kontaminace životního prostředí byla celá lokalita 
zařazena mezi prioritní případy ekologické sanace. Práce probíhají pod odborným vedením 
odštěpného závodu Příbram státního podniku DIAMO. 
 
„Odvoz kontejnerů bude podle projektu trvat tři měsíce, a to do konce července 2025. Po jejich 
odstranění zlikvidujeme samotný objekt skladu včetně základů a následně provedeme 
průzkum kontaminace v okolí. Pokud budou zjištěny nadlimitní hodnoty, přistoupíme 
i k odtěžení kontaminovaných zemin,“ uvedl Šimon Mrázek, ředitel odštěpného závodu 
Příbram, DIAMO. 
 
Zakázku na odvoz a zpracování odpadu realizuje společnost AHV ekologický servis, která 
disponuje potřebnou technikou i zkušenostmi s likvidací toxických materiálů. 
 
„Garantujeme kompletní logistiku i technologické zpracování odpadů. Naši řidiči jsou odborně 
školeni pro přepravu nebezpečných látek a odpady budou přepraveny včetně kontejnerů do 
zařízení, kde projdou procesem stabilizace a solidifikace. Výsledný materiál pak bude odborně 
zlikvidován,“ popsal postup Jan Vošahlík z AHV ekologický servis. 
 
Celý projekt financuje stát prostřednictvím Ministerstva průmyslu a obchodu. Náklady na 
samotné odstranění kadmiových kalů se odhadují na zhruba 25 milionů korun. Spolu s dalšími 
potřebnými pracemi se celkové výdaje budou držet pod hranicí 100 milionů korun. 
 
Místní samospráva zahájení prací vítá. „Po desítkách let se konečně začíná něco dít. 
Obyvatelé mají obavy z dlouhodobého vlivu této zátěže a její odstranění vnímají jako výrazné 
zlepšení životního prostředí v obci,“ uvedl starosta Vikantic, Libor Sedlařík. 
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Celý projekt je významným krokem k odstranění starých ekologických škod a zvýšení 
bezpečnosti v regionu. Práce budou pokračovat i po odvozu kontejnerů, a to až do úplného 
odstranění všech následků kontaminace. 
 
 
 
Kontakt pro média: 
Tomáš Indrei, tiskový mluvčí 
DIAMO, státní podnik 
E-mail: press@diamo.cz | Tel.: +420 702 017 224 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


